

# 罗总理与中国的浪漫缘分

41岁的罗马尼亚总理蓬塔与中国的特殊情缘鲜为人知：他与妻子是在北京结婚的。

说起这段往事，蓬塔的脸上洋溢着幸福的笑容：“我和达契亚娜去过中国很多地方，对中国悠久的历史有着共同的热爱，所以我们一致选择在北京结婚。”

2007年夏，他与达契亚娜在罗马尼亚驻北京的大使馆办理了结婚手续，驻华大使是证婚人。

“在中国，到处可以感受到人们对罗马尼亚的亲近，”蓬塔11月21日在接受新华社记者专访时说，罗马尼亚电影曾经在中国有过很大的影响，很多中国朋友对罗马尼亚电影印象深刻。

正如蓬塔所说，1989年以来，不管是执政还是在野，对华友好的一致立场从未动摇过。

其实，中罗友好岂止在政界。看到介绍中国经济建设的电视报道，罗马尼亚朋友立即就会打来电话或通过网络与我们分享快乐；当中国发生天灾人祸，他们会送来关心和慰问。

李克强总理访问的消息一经宣布，不少朋友兴高采烈打来电话，“中国人来造高速公路就好了”“凭中国人的效率，用不了两年我们这里高速公路就可以四通八达了”“如果我们有中国的高铁，我就可以经常回家看父母了”……

蓬塔说，“朋友越走越近”，老朋友相聚，既要叙旧更要论新。希望随着李克

强总理的访问，越来越多的中国企业参与罗马尼亚的经济建设，从而进一步丰富两国

已有的良好政治关系内涵。（新华网驻布加勒斯特记者林惠芬）



图为2012年7月16日，在罗马尼亚布加勒斯特，罗马尼亚总理维克托·蓬塔在新闻发布会上发言。

## 「我儿子也想学汉语」——罗马尼亚总理蓬塔参加布加勒斯特孔子学院揭牌侧记

新华网布加勒斯特11月22日电（记者 林惠芬）“哪天等我不当总理了，希望能把儿子送到这里来学汉语，”罗马尼亚总理蓬塔22日参加布加勒斯特孔子学院揭牌典礼上幽默地说，现在送来说不定会被指“利益冲突”。

蓬塔还希望布加勒斯特孔子学院越办越好，并能取得良好成果。

当天，由中国政法大学与布加勒斯特大学共同创办的孔子学院在罗马尼亚首都布加勒斯特市中心举行揭牌仪式，蓬塔和中国驻罗大使霍玉珍为布加勒斯特孔子学院揭牌剪彩。

霍玉珍说：“听到总理要送儿子学汉语我非常感动，总理让儿子学习汉语，势必会带动市民、特别是孩子们学习汉语的热情。”

说到汉语热，布加勒斯特孔子学院罗方院长卢米尼察·伯兰讲述了一个小插曲：“昨天晚上，一名年轻妈妈打来电话要给孩子报名学汉语。这是孔子学院电话开通以来接到的第一个电话。”伯兰说，当时大家正忙着揭牌典礼的最后准备，这个电话让大家非常感动、兴奋，看到越来越多家长鼓励孩子学习汉语，大家全然忘记了疲劳。

据介绍，汉语推广工作近年来在罗马尼亚进展迅速。继2007年锡比乌成立第一所孔子学院以来，2009年和2012年相继在中北部的克卢日-纳波卡和中部的布拉斯夫成立了孔子学院，并在黑海港口城市康斯坦察设有一家孔子课堂。全国包括布加勒斯特在内多个城市设有汉语教学点。

## 罗马尼亚举行国庆阅兵式

12月1日，在罗马尼亚首都布加勒斯特，罗马尼亚士兵参加阅兵式。当日是罗马尼亚国庆日。1918年12月1日，特兰西瓦尼亚公国宣布与罗马尼亚王国合并，至此，罗马尼亚形成统一的民族国家。1990年，罗马尼亚将统一纪念日确定为国庆日。新华社发（佩特雷斯库摄）



在本地市场和部分欧洲市场需求下降的影响下，罗马尼亚农民说，中国的肉类需求增加可能可以帮助他们摆脱困境。”在《2013年农业展望》中，经济合作与发展组织和联合国粮农组织说，未来十年，随着家用电冰箱的迅速普及，中国的肉类需求将继续增加。

法新社12月1日报道指出，中国官员早些时候签署了两项协议，准备未来几年内从罗马尼亚进口50万头牛和300万头猪。在访问布加勒斯特时，中国国务院总理李克强说中国还希望进口羊和其他食品。

报道称，快速的城镇化和中产阶级的人数增加极大改变了中国人的饮食结构，肉类正日益取代大米和蔬菜的地位，或者说成为它们的必要补充。总部设在华盛顿的地球政策研究所援引美国农业部的数据说：“1978年，中国人800万吨的肉类消费量是美国的三分之一。现在，中国每年的肉类消费量为7100万吨，是美国的两倍多。”

在《2013年农业展望》中，经济合作与发展组织和联合国粮农组织说，未来十年，随着家用电冰箱的迅速普及，中国的肉类需求将继续增加。在罗马尼亚北部的农村，饲养户杜米特鲁·格里戈雷安说，中国进口牲畜的计划是个好消息。现年44岁的格里戈雷安告诉法新社：“错过这个机会就可惜了。”

格里戈雷安说，他在农场投入了8万欧元（1欧元约合8.34元人民币），购买了70头法国肉牛，希望两年后能够见到收益。格里戈雷安说，他所在的养牛协会有几个每家都有近2000头牛的成员，他们准备向中国出口。

罗马尼亚食品工业协会的负责人斯特凡·米内亚说：“本地农民过去总是抱怨他们的肉没有销售渠道。”他说：“现在，他们可以出口到中国。但是他们必须确保达到质量标准，而且价格不错。”

米内亚说，中国人会按照自己的方式行事：在罗马尼亚设立办事处，对农场进行检查，确保所有牲畜都没有疾病，他们满意后就会向饲养户付钱。

来源：新华网

## 罗马尼亚农民看到中国肉市场机会

——上接第二版

### 三、巩固传统友谊之锚

（一）罗马尼亚打破惯例高规格接待李克强总理。香港《文汇报》等媒体称，罗总理蓬塔打破礼宾惯例，率政府官员到机场迎接，并在机场举行隆重的欢迎仪式欢迎李克强率领的中国政府代表团。这是罗政府20年来首次在机场举行仪式欢迎外国贵宾。中新网等媒体称，蓬塔总理28日上午再次率官员来到机场，为结束访问赴乌兹别克斯坦的李克强总理送行。两国总理依依话别。蓬塔称，他佩服李克强总理的个人魅力，愿结交个人朋友。中国新闻社称，蓬塔基本全程陪同李克强参加重要活动，仿佛进入了一段特别的“中国时间”。新华网等媒体称，李克强在参议长安东内斯库、众议长兹戈内亚陪同下前往议会领导人专用的主席台就坐，全场热烈鼓掌欢迎。李克强总理离开议会大厅时，全场起立欢送。

（二）中罗两国报道处处彰显传统友谊。连日来，罗马尼亚国家电视台、现实电视台、天线电视台、B1电视台连续滚动播报李克强总理的出访活动，国家电视台还播放百集文化纪录片《你好，中国》以示欢迎。罗马尼亚报纸也不吝篇幅，追踪报道，很多以“19年来的首次访问”、“历史性访问”形容李克强总理的来访。罗马尼亚《国家信使报》称，罗马尼亚必将成为中国真正的朋友。香港凤凰卫视以“忆述亲身接触罗援建项目”、“中国的《三国演义》为罗马尼亚人所喜爱”等为题报道了中罗建交60多年来，两国始终友好相处、患难与共的故事。中新网称，《多瑙河之波》等罗马尼亚电影至今仍为中国百姓津津乐道，而中国的《三国演义》等电视剧也为罗马尼亚人民所喜爱。

四、东风强劲，中罗合作扬帆远航  
香港《大公报》以“李克

强带去‘东方劲风’”为题报道称，中东欧国家坐在欧盟的船上，但需要来自东方的劲风。李克强此访正是带去了友谊合作和改革开放的“东方劲风”。奥地利《标准报》称，正如李克强总理所言，“行动要看时机，开船要趁涨潮。”中国与罗马尼亚等中东欧国家合作的历史机遇之门已经敞开，未来的合作规划蓝图就展现在眼前。《东方早报》称，明年是罗中建交65周年，基于中罗两国的传统友谊和特殊关系，罗马尼亚作为中国与中东欧合作的桥头堡，可继续为中国—中东欧的合作以及中欧关系发展发挥更大作用。罗马尼亚《欧洲侨报》称，近年来，中罗关系保持良好发展势头，双边经贸往来成果丰硕，双方在能源等基础设施领域合作前景广阔，未来提升的空间很大。相信李克强总理此访必将提升中国与罗马尼亚经贸、人文等领域交往的层次，并为双方经济合作注入新的动力！

## 李克强助中国4G打进欧洲

中国政府网微博27日报道，正在罗马尼亚访问的李克强日前与罗方达成协议，中国的第四代移动通讯技术（4G）成熟，两国将在4G方面加强合作，罗有望在中国帮助下提前进入4G时代。两国将在能源领域加强合作，中国能源装备企业积极参与罗维纳里火电站项目，切尔纳沃德核电站项目和塔尔尼察抽水蓄能电站等电力项目建设。

## 快速办理欧盟国家签证

快速办理欧盟国家签证：法国。西班牙。意大利匈牙利等国的旅游商务考察签证及来罗马尼亚旅游。商务考察。工作签证。  
联系电话0727692988